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Mat-1.451 / Mat-1.1510 Svensksprakig grundkurs i matematik 1
Tentamen, 11.5.2009

Fyll i tydligt pa varje svarpapper samtliga uppgifter. Pa forhorskod och -namn skriv kursens kod, namn
samt slutférhor eller mellanférhér med ordningsnummer. Utbildningsprogrammen dr ARK, AUT, BIO,
EST, ENE, GMA, INF, KEM, KJO, KTA, KON, MAK, MAR, PUU, RAK, TFY, TIK, TLT, TUO, YHD.

Observera att olika (del-)uppgifter kan ge olika antal poéng!

Ange TYDLIGT om det &r Mat-1.451 (gamla Grundkurs 1, som foreldstes sista gdngen hosten
-04; 6sv) eller Mat-1.1510 (nya Grundkurs 1, som foreléstes férsta gangen hosten -05; 10sp) som
ni skriver!

Vid denna tentamen far varken riaknare eller tabellsamlingar anvéndas. Fraga, om ni misstéanker
att det forekommer nagot tryckfel!

1,

a) Linjen L &r skdrningslinjen mellan planen P, :z+y+2=1o0ch P :x+2y+52=3.1
vilken punkt skér linjen L planet P3 : z — 2y + z = 07 (3p.)

b) Visa att om A #r en inverterbar n x n-matris, s& dr dven A:s transponatmatris A"
inverterbar och (AT)~! = (A™1)T. (3p.)

a) Komplexkonjugatet Z av ett komplext tal z = z+yi (d4r som bekant > = —1) definieras
som z = x — yi. Visa att z; - 23 = 21 - Z2. (2p.)

b) Ge v/—8i pa formen z +yi (dvs. bestim alla komplexa tal z sddana att 22 = —8i). (2p.)
¢) Ge /—8i pa formen z +yi (dvs. bestim alla komplexa tal z sddana att z* = —8¢). (2p.)
(Forenkla svaren! Lamna t.ex. inte uttryck pé formen V9 eller cos0, utan skriv i stéllet 3
resp. 1.)

a) Bestdm parametern a sa att gransvardet lim,_.g fit;/T@ blir ett dndligt tal b. (2p.)
b) Bestam detta dndliga gréansvérde b = lim,_,o %@ for parametervirdet a fran fore-
gaende deluppgift. (2p.)

¢) Funktionen g(z) = e“—zﬂ,o < |z| < 1/]al,9(0) = b med a och b fran de tidigare
deluppgifterna dr kontinuerlig i origo, eftersom dess gréansvérde &r lika med dess funktions-
virde dar. Berdkna ¢’(0). (2p.)

For ¢ > 0 definierar vi F(z) = [/ & (Detta medfor att F ar naturliga logaritmen, men
det hor egentligen inte till uppgiften och skall inte heller anvéndas i 16sningen!) Visa att

definitionen av funktionen F' medfér att F(a) + F(b) = F(a-b) for a,b > 0. (3p.)

I denna uppgift studerar vi rotationsparaboloiden,
som uppstdr d& parabeln z = 4(1 — (z/6)?) = y 9
4 — x2/9, 0 < 2 < 6 roterar kring z-axeln. -
a) Berdkna volymen hos omradet mellan rotations- AT
paraboloiden och zy-planet. (3p.) /7 \ h v
b) Bestdm radien r och hojden h hos den rata cir-
kuldra cylindern med maximal volym, som ryms
mellan rotationsparaboloiden och zy-planet s att
dess axel dr z-axeln (se figuren). (3p.)

c) Omradet i a)-delen begréinsas nedtill av en cir-
kelskiva med radien 6 och arean 36m. Upptill be-
gransas den av rotationsparaboloiden. Berdkna ro-
tationsparaboloidens area. (3p.)
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